

Литературный конкурс

Эпизоды из жизни ФРОНТОВОЙ



«Великой Победе - 65»

«Языки» с выпивкой

НА ИСХОДЕ 1941-го, первого года Великой Отечественной войны, развернулась кровопролитная битва под Москвой. Обороняясь, наши регулярные воинские части наносили немецко-фашистским захватчикам ошутимый урон в живой силе и технике, ждали приказа командования о начале контрнаступления. Готовились перейти от обороны к наступлению и войска Юго-Западного фронта, где воевал наш земляк Пётр Колпаков.

Однажды группу разведчиков вызвали в штаб полка. Разговор был недолгим. Перед тремя бойцами ставилась задача пробраться в тыл противника и взять сведущего в военных делах «языка». На эту операцию отводилось три дня.

Пётр Иванович Колпаков вспоминал: «В тыл врага проникли в ночь на 30 декабря. Весь следующий день пролежали под корягой вывороченного снарядом дерева в ста метрах от передовых позиций гитлеровцев. Стало темнеть. И тут заметили двух фашистов, идущих к батарее. Они весело болтали. По всему видать, были подвыпившими. За спиной одного - термос. Другой нёс увесистый рюкзак. Решили брать...

В часть вернулись перед рассветом. Пленных сдали дежурному офицеру. Осматривая вещи немцев, комполка, улыбаясь, сказал: «Эти трофеи возьмите в разведроту».

В термосе оказалась наваристый борщ. В рюкзаке нашли несколько бутылок спирта, мясные консервы и другую провизию. И тут кто-то из боевых товарищей выкрикнул:

- Братцы! Да сегодня же Новый, 1942-й, год.

П.И. Колпаков завершил боевой путь в Берлине. В его наградных листах значится, что за время Великой Отечественной войны он уничтожил более 300 гитлеровцев, взял в плен несколько фашистских солдат, семь офицеров и генерала. Последние дни жизни работал управляющим Ускацким отделением совхоза «Севский».

Участник трёх войн

САМЫМ излюбленным местом отдыха бурлаковской молодёжи была живописная полянка за селом. Там собирались юноши и девушки не только порезвиться, развлечься после напряжённого трудового дня, но и сплясать под гармошку, спеть задорную шуточную частушку, запеть припевками самолюбие парня, который, как говорили девочки, ближе своего носа ничего не видит.

Вышла как-то она, Аннушка, в круг, взглянула в сторону высокого стройного юноши и затупила:

- Сколько можно за тобой бегать незамеченной...

Частушка, наверное, больно кольнула Василия. Он подошёл к девушке, робко взял за руку и смущаясь тихо прошептал:

- Я тебя провожу. Не возражаешь?

Вскоре Василий и Аннушка стали мужем и женой. Но недолгим было семейное счастье молодой пары Бастрыгиных. Василия призвали в армию. На Дальнем Востоке, где он служил, было неспокойно. Нередко нашу границу с Маньчжурией, оккупированной Японией, нарушали самурайские лазутчики. А 29 июля 1938 года на территорию Советского Союза вторглись японские войска и захватили сопку Безымянную у озера Хаган.

Храбро сражались бойцы Дальневосточной Краснозна-

помалу разобрала: «За исключительное мужество и героизм в боях с японскими самураями за высоту «Заозёрную» вап муж Бастрыгин Василий Фёдорович награждён орденом Боевого Красного Знамени», - сообщало командование Дальневосточной армии.

В первых числах декабря 1939 года герой вернулся в Бурлаки. Не успел по-настоящему, как хотелось, пожить на гражданке - уже через 15 дней после демобилизации снова надел солдатскую шинель. Призвали сражать-

ки, широким шагом, с весёлой улыбочкой на лице.

Это чудо совершил хирург Центральной районной больницы Валентин Николаевич Емелькин вместе со своими ассистентами. Люди в белых халатах вернули ветерану здоровье, поставили в строй тружеников, а на память вручили ему фашистскую занозу - осколок от снаряда, который он пронёс в ноге 28 лет.

...Шёл второй год войны. Воинская часть, в которой служил В.И. Назаров, медленно, но



ся с белофиннами. Кадровый боец, имеющий уже навык в боях, был всегда на передовой, на самых ответственных участках войны.

Дождалась Анна Игнатьевна своего Василия и с финской. Пришёл он вовремя. Колхоз рос, развивался. На полях появлялась техника, но не хватало механизаторов. По путёвке Бастрыгин прошёл курсы трактористов в СПТУ-2 в посёлке Школьном.

Наступил грозный 1941-й. Одним из первых бурлаковцев ушёл на защиту Отечества Василий Бастрыгин. Много фронтовых дорог Великой Отечественной прошёл сибиряк. Оборонял Сталинград, освобождал Польшу, был в Германии. Сражался старший сержант отважно, об этом свидетельствуют награды - орден Отечественной войны 2-й степени, орден Красной Звезды, медали «За отвагу», «За оборону Сталинграда» и многие другие.

День Победы над фашистской Германией Василий Егорович встречал в госпитале, вражеская пуля навсегда изувечила левую руку. Вернувшись с Отечественной инвалидом, фронтовик до самого выхода на пенсию по старости трудился в совхозе «Бурлаковский». Какую бы работу ему ни поручали, везде и всегда показывал добросовестность, армейскую исполнительность.

«Заноза»

Длиною 28 лет

ПОСЛЕ окончания Великой Отечественной войны жители посёлка Школьного привыкли видеть Владимира Игнатьевича Назарова прихрамывающим, с батошкой в руке. И вдруг идёт бывший фронтовик без палоч-

успешно продвигалась с ожесточёнными боями на запад. Готовилась новая наступательная операция. В штабную землянку командира полка срочно вызвали 12 самых смелых, пропырливших, умудрённых опытом разведчиков. Задание: пробраться в тыл врага, разведать огневую мощь немцев, взять «языка». Старшим - Владимир Назаров.

Под покровом темноты разведчики перешли линию фронта. Незаметно миновали фашистский пост. Всю ночь провели на огневой позиции гитлеровцев, засекая по вспышкам орудия. На рассвете, прихватив с собой пленного, стали возвращаться к своим. И тут разведчиков обнаружили. Немцы открыли ураганный огонь из миномётов. Укрылись в противотанковом рву.

Как только наступило затишье, снова в путь. И тут раздаётся оглушительный взрыв. Кто-то из бойцов нарвался на мину. Владимира Назарова отбросило ударной волной. Товарищи подобрали его, всего окровавленного; недвижимого.

Долго лежал в госпитале без сознания отважный разведчик. Шесть сложнейших операций перенёс. Но врачи оказались бессильны извлечь все осколки от вражеской мины. Инвалидом вернулся домой.

- 28 лет пронёс в ноге большую фашистскую занозу, - рассказывал газетчику Владимир Игнатьевич. - Спасибо нашим сельским врачам и хирургу Валентину Николаевичу Емелькину. Я снова в строю. Батожок и осколок храню как память о Великой Отечественной войне.

Николай БОБРЫШЕВ,
ветеран войны и труда.



Как по мановению волшебной палочки, на бруствере окопа оказалась веточка со сны, украшенная гильзами. Выпили за удачный рейд в тыл врага, за питательный ужин, доставленный на нашу передовую из логова гитлеровцев. С немецкой стороны ещё долго доносились пушечные выстрелы. Фашисты бесновались, не дождавшись своих снабженцев.

Прославленный разведчик, Герой Советского Союза

мённой армии. В боях за сопку Василий Бастрыгин совершил героический подвиг. Из своей гаубицы он разбил пушку противника и в рукопашной схватке уничтожил до десятка японских солдат.

Однажды вечером в дом Аннушки - Анны Игнатьевны - зашёл почтальон. Взяла дрожащими руками конверт с армейским штемцелем. «Что-то с Васей», - мелькнула мысль. Буквы, напечатанные на пишущей машинке, слились в одну строчку. Мало-